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Send letters and subs (in multiples of si.00) 29 July 83

tos TNFH c/o0 Langley
2296 Eden Roc Lanwe #1
Sacramento, CA 93582%

The Ngt For Hire is a letterzine for Dipdow. The price is €1.00

pear {ssue whether you wite a letter or not. Letters that run over five
pages cost their writers an extra $81.00 for sach increment of five pages
over the base five. Courtesy copies will be ment to sveryons sentioned,
20 you will be sxpected to supply TNFH with an address list of all those
you may msention.

Not quite as large a turn—out as I had supposad. One psrson in
particular has given a strong negative reaction to the concept of
presenting his side of things here. Some of the rest of you are
concerned about just how sxpensive courtesy copies might become. The
plan wasn't to stifle discussion through sconosic sanction, but to
ancourage discussion in a nsutral forum. 8o, INFH is calling a
moritorium on charging for courtesy copies. It took wffect this {ssue
and will stay in effect on an issue by issue basis until it is closed.

It will be in effect next issue. It will be closed when I feel that
most of the pesople mentioned herein are subscribers or will never sub-
scribe. When I close the moritorium, I"11 be sure to give you warning
in Largew letters a month in advance.

Some questions have been asked about the mechanics of TNFH.

1) What is odd-sized paper? Anything much wider than 8 1/2 inches
is odd-sized. Longer than 11 inches I can cut to fit. Wide has to be
reduced with an extra copy step, and so costs extra.

2) wWhy no page nusbers. Ah...8r...N0 axcuse. I"11 try to put
thema in from now on.

b 3] Do courtesy copiss cost the same as regular copies? That was
the original plan, and will be the plan again, once the moratorium is
closed.

4) Why The Nat For Hire? Why not just Not For Hire? °*The Not For
Hire’ is the name of Mark Twain’s riverboat in Phil Farmer's Riverworld
bookws and I liked the sound of it as waell as what is meant.

John Carumo has suggested (in W/KK) that I will find it imspossible
to keep wditorial comments out of TNFH. Maybe mso, we'll just have to
wmait and sew. 1¥f by that, he meant this sort of thing, he’s right. If
he meant answers to letters, I will be writing a letter to TNFH mywal¥f
naxt month.

Bookkeeping: Total subs: o122
Dabited subu: .l s spent 7/235/85 $1.03 snvelopes

That leaves $12.97 to pay for printing and postage this time.

Thie is being sent tor: Stephen 8. Dycus (10/9), Dick Martin 8/7),
Bary Coughlan (2%,8/7), Chris Carrier (10/9), Conrad Minshall (35,4),
Melinda Holley (2/1), Paul Rauterberg (3/74), Bob Olsen (10/9),

Ed Wrobel (3/4), Ben R. Schilling (3/4), Kathy Byrne (3/2),

Mark Berch (16/14), Ken Peel (10/9), Steve Hutton {(c), James Wall {(c),
Terry Tallman (c), Bill Highfield (c), Alex Lord (c), John Caruso {(c),
Larry Peery (t), Don Williams (w), Pete SBaughan (c), Jim Burgess (c},
Bruce Linsey (c), Ron Can Brown (c), Robert Sacks (c), Rod Walker {(c),
Ceorge Graessle (c), Steve Arnawoodian (s}, Conrad VYVon Metzke (c),
Francine Byrne (c), John Michalski (s), Bill Quinn (BNC)
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Nusbers following names are sub amount going in/coming out of this
issue. (4/2) had four, now has two; (c) courtesy copy; {(s) sample}
(BNC) Boardman Number Custodian) (t) Larry Peery is the only person who
has ever talked me into an all for all trade.

I almost forgot to mention the answaer to a question that wasn’t
asked. If I find syself in the position of having to send TNFH to
pecple who live in the same houshold, 1’1l let them share a copy.

One final note, Steve Hutton is still in Europe, 80 don"t expact
to hear from him for a while. I will continue to send hia TNFH until
he eithar responds or it is clear that he won"t be responding.
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TNFH/MABUS LANGLEY
2296 Eden Roc Lane #1 .
Sacramento, CA 993825

Is Dipdoa declining?

I really don*t think Dipdos is in a state of decline.
For over a ysar, as 1 as sure all readers of this zine know,
there has been a conflict which has been quaintly referred to
as a "feud”™ but which has more {n common with a war. I am not
a participant in the Feud/dar arnd have no desire to, I find it
FASCINATING to watch it from a seat on the 50 yard line, so to
speak. (I sub to all zines which have had Feud/War saterial
in them on both sides, and have spent 88 on the phone talking
to a nusbher of the parties involvad to get their side of the
story. In professional postal gaming (whers sost of my ex—
perience as both player and 8M ias) the Feud/dNar would have
ended up in a court a long tise ago.

I would sven go so far as to say that the Faud was res—
ponsible for my entry into the Dip hobby. I was on the phone
to Terry Tallman one day in Ssptesber 1984 about professional
postal gaming and he sentioned that he put out an asateur dip
zinw. I sent for a samplwe, which containsd some aildly inter-
esting material, a humorous tover, but the best part of the
zine was issue #1 of the subzine BAD DOBSIE. The following
weekend I spent three hours on the phone talking to Terry
about what was going on. Since then, I was able to get names/
addresses of other publishers on both sides, and it was
through that that I was led into the gaming aspect of this
hobby, (which I enjoy in MABUS) as oppomsad to the feuding
anpect (which I enjoy in ... (#4111 in the blank))

Wi TNFH & 1one run.
L ]

Chris Carrier

12185 P Bx 12
Sacramento, LA 93814
A441-@292
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I’(EA) @EEL June 27, 1985

Dear Steve:

I understand that you have a new open forum letter 'zine. Letter
columns are just about my favorite part of ‘'zines, and the only
suggestion I had to improve Magus was that you start one up. You
are probably right that feuding is likely to take up a good portion
of your 'zine, but I intend to do all I can to stay out of it.

This letter has another purpose. It is to raise the issue of the
role and future of Diplomacy World. As many people may know, I

was for a time going toc go on board the staff of DW in the position
of publisher (a position now filled by George Graessle). Over the
last few months, I have been unable to keep up with the committments
I now have, and I realized that it would be irresponsible to take

on such role at this time.

But while I was preparing to become the third perscn in the
troika, 1 was privy to a great deal of inside information on the
status of DW. I know that many people have been disturbed by

the long delay in getting out an issue of DW that is now over
nine months late. {That issue, by the way, is now out.) From the
inside, however, I learned much about a part of the problem. Of
course, most of the delay had to do with the partial burn-out of
its editor, Rod Walker. Quite a few other factors also conspired
to add to that massive delay. A deeper problem exists, though,
which compounded all of the other problems: technically speaking,
DW is npot solvent,

So what, one might agk? No 'zine is really solvent. All pubbers
pay a part of their publishing costs out of their own pockets. Not
being solvent with a sub list of 400, however, is a whole different
world from not being solvent with a sub list of 40. Over the past
few years -- ever since DW passed from the stewardship of Walt
Buchanan, really -~ DW has had hundreds of dollars of uncovered

sub obligations. What this functicnally has meant, is that DW has
managed to function from issue to issue only on the cash flow of
re-subs and new subscriptions.

When I was in California over the Christmas and New Year holidays
{you remember, when I hitched a ride up Sacto-way), I had the
pleasure to meet that cld time goldenager, Conrad von Metzke. We
talked some about his editorship of DW (he was the first editor
after Walt Buchanan), and found out that when Walt passed DW on to
him, he did so with no accompanying funds at all. Ever since then,
DW has had an extremely tenuous existance, with no one but the
editors and a handful of others aware of it.

I think that it might very well be a good topic of discussion to
consider whether a central clearinghouse-type ‘zine such as DW,
and if so, what its role should be. Does it contribute to our
sense of community? 1Is it valuable to the g} cchesion of
our hobby? There are many more guestions and issues that might be
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discussed, of course. If half of our hobby subscribes to DW
because they think it is important, however, they should also
recognize the continued tenuousness of its existance. The part of
the fake Zamainia (or whatever it was called) that someone did of
Rod Walker upset some because in it Rod supposedly said that he was
folding DW and that there could be nc refunds. 1If DW were to fold
in its current condition, however, it pProbably coulﬁ‘not return
more than a few cents on the dollar because of the deep-seated

deficit of the 'zine ever since Buchanan passed on the name without
the money.

Along this line of thought, if something like DW is important,
perhaps we as a hobby should consider at some point taking action

to ensure its financial ability to continue. And if such an effort
were ever to take place, obvously DW would become extremely
endebted to the hobby-at-large, and would logically become a genuine
hobby service. But what does it serve? What is its unigue
feature? How would the relief money be handled, or controled,
how would the hobby maintain its presence. Should the hobby

establish a revolving and voluntary governing board such as the
Dipcon committee?

and

Anyway, these are just a bunch of ideas I thought I would throw
out for discussion. I am genuinely undecided on most of them, but
I thought it would be interesting to hear what other people have
to say. But this this should do it for now. I'm looking forward
to a lively, and I seriously hope not heavily feuding, open forum

*zine. I will have more to say on this and other issues, I hope,
next month... ©or whenever.

Best,

ii
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Bree Qo
17 July 85
Dear Steve,

I received your mailing of THE NOT FOR HIRE. Since Mr. Lindsey
has made public use of my reply to the enclosed copy of his postcard
and since there is a public issue as to the message on this postcard,
1 no tonger feel obligated to honor Mr. lindsey’'s "off the record-
tabel . It is true that there was no phone call demanding that I put
in writing my stance on the Runestone Poll ‘boycott’. éas you can see
he solicited my confirmation or denial concerning HMr. Meinel’'s
alteged li1st of publishers voicing disapproval of his participation.
Whether or not such a tist existed, or whether or not I was on such a
list, 1 do not know. Bruce 'et it be known by‘quoting my reply in a
citrcular that ! did not disapprove of his participation. This does
not mean that 1 gave him my endorsement.

This matter has resulted in several inquiries regarding Bruce s
alleged ~demand’ . First, Steve Hutton ( or someone claiming to be’
called me to ask if the phone call story was true or not. I told
this person that there was no phone call and that I had received a
written request. I did nhot feel that Bruce demanded’ a repty.

Some might argue that by claiming 1 was on the "Meinel List- Bruce
was using coercion. However he would have received very much the
same reply if he had asked the question "Do vou or do vou not
dirsapprove of my position on the Runestone Poll? A short time later
Ken FPeel ( or someone claiming to be > called for a confirmation or
denial of the same phone call 4Eom 8Bruce. 1 gave this person the
same reply. However, Ken claimed to be the publisher in question
and requested a copy of the postcard. I promised him [ would send
it. These two calls occurred before Steve Hutton published the

NO FIXED ADDRESS issue which continued the denial of the “phone call
demand” story. I mentally npoted that no mention was made of the
written request. Due to the success of my business, the demands of
getting EVERYTHING published and the disarray of my DIPLOMACY +iles
I was unable to locate the postcard until late June. Soon afterward
I sent Ken Peel a copy. Several dayvs ltater, 1 received a letter
from Mark Berch askKing for an answer to this question, “is it

accurate to sav that Bruce wrote Bill Quinn demanding that be put

g
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in writing to him that he will 10 no way take part in the Runestone
Fall “boycott’? . No, it is not accurate to say that. As | stated
before, Bruce wanted a reply to whether or not 1, as publisher of
EVERYTHING, actively and Knowingly was participating in Jim Meinel~ s
list of publishers voicing disapproval of Bruce’s position on the
Runestone Poll. 1 sent Mark Berch a copy of the postcard to clarify
the situation. Because you have entered the controversy yourself, |
have sent you a copy also.

In this war of words, there are many truths, half truths, and
twinted truths. In this tangl'e, 1 cannot say that Steve Hutton’s
omitted truth constitutes a lie. All sides ( how many are there?
use their words, and other’s words to fuel their propaganda machines.
1 would liKe to see the machines halit due to a lack of fuel.
Unfortunately, these propaganda machines seem to have solved the

probtem of perpetual motion.

Yours,

Rt

Bill Guinn

CCs Steve Hutton
Bruce LiJ!ty
Ken FPeel

Mark Berch i
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. Poll. Before.commenting to anyohe elas about this, I'd ' i o4
'.? ‘1ike to heaxr from you directly whether this is the case; aia’
.. you at any tine mention this to Jim or anyons slse? I'd “’15
j appreciate it if you could reply| scon. | *ih&
‘#. I will have little to say in gesponse to Steve Hutton's 1
E comments about your attack on me| in Everything. While Stawr:
o 1. Ain ay opinion right on the » I & hotrlilh to purcy.f%?
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MNenor Howey

July 15, 1985

Dear Bruoce:

Regarding the "Cream Shall Rise” szine, page 54.

1) The ZR was indeed a fimsco. How overdue was it? What explanations

2)

3)

4)

5)

were given by the so-called custodian for the lateness...before he
finally got the product out? How many times did I write and still
not have an anawer to any of the questions or comments or protests
that I made? How many other people were lgnored? The ZR was not
a smashing success. It was grossly late and, in Bome cases, com-
pletely inaccurate. The product is defective and useless. The
custodian 1s arrogant. The ZR is m fiasco.

REHEL, as you seem to have difficulty in understanding, is my pub-
lication. It is not anyone elses. Therefore, I made the decision
of what gets plugged in my zine and what doesn't. Since the RP
received wide-spread notice in other (larger) zines, I don't think
anyone suffered from the RP not being plugged in REEEL...except for
those who feel my zine should serve the purpose of others.

You disallow votes you don't like. This is because you discount
X% of the votes. How do-you know that (JU person voting low for Zine
X voted that way because the voter did not like the.publisher?
Perhaps they didn®t like the format of the zine, the zine spent

too much time on variants, the zine dildn*t spend enough time on
variante, the zine spent too much time on feuding, the gzine didn't
have enough letter columns or articles, etc. This is only a sam-
ple of reasons a voter might give a zine a low vote. A person's

- vote reflects how they feel about-a certain sine. —Perheps-the vo— .—----

ter is in the minority. Does that make his vote any less valid?
You arbitrarily decide that a low vote means the voter dislikes
the publisher. How do you know this for certain?

If the poll is written (as it was) to vote for zines rating them
on a scale of 1 - 10, what's wrong with counting up the votes and
awarding first place to the zine, subzine, GM receiving the most
votes? The way I mee the RP now, it's being done so that nobody
can tell who won. Did the first place zine, subzine, GM get the
highest vote tally? What does modified mean and preference ma-
trix have to do with counting votes. I say count them and pub-
l1ieh the results. Then, if you or anyones else, want to play around
being statistician, go ahead. Why confuse the issue?

Your stating what is a zine and what is a subzine is Custodian
Interference. If a publisher states "This iz a subzline™...fine.
There's no question, then. However, if there is a question
about it, the wishes of the publisher to have the zine llisted

as a zine or subzine should be followed. Your linadbility to con-
tact certain publishers only illustrates why I protested to Ran-
dolph Smyth about your being named custodian,
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6)

7)

If a custodian cannot work with the publishers (or members of the
hobby), then a custodian should be appointed who can.

I disagree with several detalils and I've coutlined them eviously
20 you. The flasco with the ZR (as handled by Roy Henricks and
Egursolg) was only a part of this. Since some of my votes could
ve en diascounted, why should I bother voting? When my votes
will be counted, I will vote. When the RF and ZR have custodians
who are receptive to criticisms and don't interfere with the nor-
mal process of the service, I will participate. Since my criti-
cloms were rejected without being answered as to why they were
re jected, ;why should I participate in smmething I feel is unfair?

It's a continual surprise to me that anyors who takes an indepen-
dent stand within 8 hobby. is considered a freak. I Teel the ZR
and RP to be fiascos (in the case of the RP) and unfair (in the
case of the RP). So I don't participate. So I'm labeled as a
saboteur, a wrecker or hobby services, and so forth. I°m consider-
ed childish and havi & bad attitude. So be it. Ny stand is
aimple. I won't participate in something I feel unfair or in some-
thing where I get absoclutely no cooperation (such as from Roy Hen-
ricks). I will respect other people's decisions to either parti-
cipate or not participate in hobby functions according to their
wishes and desﬁrea. I ank I be accorded the same respect,

E Sincerely, ; )
: O LA é\dl-ut

S. Arnawoodlian
M. Berch

J. Caruso

R. Henricks
9. Langley™

B, Olsaen

T. Tallman

E. Wrobel



July 19, 1885
Dear Steve:

In TNFH #1 I noted with interest your belief that the current
Runestone Poll pollster had "caused a split in Dipdom"” Jjust through
his mere "presence in the position." You further asserted, "That alone
invalidates the Poll," and you maintained that regardless of "how
good a job” was done, the poll was “ruined...in so far as itse having
any merit,”

By now, presumadbly, you are in possession of the rather extensive
and meticulously detailed report of the Runestone Poll results, Given
the innovative analytical methods used to offer the reader new and
entertaining insights into different aspects of the poll stats; given
the historical recap of past polls and the establishment of honorary
awards to those deserving; given the amount of time, energy, creative
endeavor, and plain hard work obviously put into this project by
the Runestone Poll Custodian, I can not but wonder whether - in all
Tairness — you have been given cause to reconsider your former harsh
attitude toward the validity of the poll?

In my own estimation, this Runestone Poll of 1985 stands as a
most impressive achievement which truly reflects the hobby at its
best. Not only that, but with an unprecedented 265 votera, it also
is8 legitimately representative of the hobby as a whole, Of course,
there are those sSeveral dozen or 80 people who boycotted., This hardly
comprises a "split in Dipdom,” however; more like a Bplinter, perhaps.
And that even loses much of its significance (ms regards the Poll)
when realization sets in that the increase in votership was more than
fivefold that of those who boycotted, Although I am ncot suggesting
(nor ought 1t to be 80 considered) that the poll in any way represents
a referendum on the Runestone Poll Custodianship, what should be
painfully clear to even the most casual observer is that those who
boycotted 1in the hopes of estranging the Runestone Poll Custodian
from the rest of the hobby are, in fact, succeeding only in slowly
estranging themselves....

While I*m sure your assessment accurately reflected yocur own
Bubjective emotional state at the time, Steve, after having witnessed
the massive turnout, the elaborate precautions undertaken to insure :
the legitimacy of the tabulation, and the maesterful document produced,
do you s8till stand by yYour previous statementas? I would hope not; but,
if you do, please allow me to point out that by any normal standard
the Runestone Poll of 1985 can be easily considered a magnificent
accomplishment and superlative success, To persist in thinking other—
wise reflects a distortion of reality which serves only to shortchange

the perceptive mind,

Sincerely yours,

Holore. KD

Nelson Heintzman
Bflo, NY



GARY COUGHLAN (July 6, 1985) - For Print In The Not For Hire

Dear Stave, .

I got TNFH #1 and I'd like to quote some of your omn wordas back at you
about how 1t made me feel. You wWrote in Magus #22, p. 3(March 9, 1983) the following
wordsr “During my fitful night's sleep, I cried more than once over the fact that
people I like very much are hurting each other.”

Put I have to agree with you that feuds cannot be ignored as I also mentioned
in EE #44, p. 28(May 27, 1985). But, for that to happen and to end them, both
sides have to bs put under the sxamining microacope, hence xy letter concarning
Kathy Byrmne which follows this lettar.

I am in favor of any forum, which is open tc both sides, that examines the

"proof™ offered by both sldes without preferential treatment for anyons. I'd like
1t pointed out to your readers that Steve Hutton is not publishing his Ro Fixed
Address because he is in Hurope for 4 months, and consequently he will also also not be
atle to reply to anything said about hiem for several lasues of TNFH.

I am among the many people who conslder Steve Hutton to be falr and even-handed,
In TNFH #1, p. 11 ({I numbered the bottom of the pages for eame)), you stated;

»In NFA they {({(Berch and Linsey)) found a forum that they called "neutral™ and
"even-handed™ and that was neither. In it they got away with making unsupported
claims and the calling of names in a sympathetic environment while all who opposed
them were subject to cross examination, sarcasm and contradiction.,” That has been

a perfect description of Kathy Byme's Kathy's Kornor, John Caruso's Whitestonia

and Foot In Mouth, Terry Taillman's North Sealth West George and Bad Doggle and

Bl Wrobel's Feudesses. But not of No Fixed Address, in my view. "Let me tell you why.

In contraat to these four people, Steve Hutton permits anyone to ask questions
of anyone elss, he sends copies of whatever is sald about zcmeone to that person,
and he criticizes both sides and calls for "proof™ Aif it has not been offered.

Most importantly, Hutton 1s not feuding with anyone so he has no ax to grimd. On
several occaslons he has sided with Kathy Byrne and John Caruso agalinst Bruce
Linsey. As far as I know, Kathy Byrne and John Caruso have not saild they are having
a feud with Steve Hutton. Are they?

In NFA #32/33, p. 33(May 1, 1985), Steve Hutton responds to John Caruso with
the followingn "This is very good newa indeed. I've been loaking for provof of
Linsey's dishonesty with little success. Now you tell ms that Bruce was dishonest,
and not only can you prove 1t, tut you already have proven it. If you send me a
copy of this letter and a copy of Bruce's offer to pay you $50 for it, I'll send
you $100 in U.S. currency. I will also print coples of each in NFA under an
enormous headline, resding: BﬂUCE LINSEY PROVEN DISHONEST. If you cannot provide
me with these things, however, I'll assume that you are being dishonest, which will
also be duly noted in NFA." To me, that 1s being falr and even-handed. And I'm
also glad that you are providing coples of TNFH to anyone who gets mentioned here,

Here are the sxcerpts from Bill Highfleld's The Mgdern Patricot, Just am I sent
them to Steve Hutton along with 2 letters that I wrote during that period, that you
yoequested, Here is what I sald about these papers in NFA #29/30,p.20(February 14,
1985)¢ "...Hlghfield's letter was written September 8, 1983 and Linsey's supposed
answer to 1t was dated October 26, 1983. That is a gap of ? weeks minus cne day.
Nothing waas shown as occurring between those two dates in Volunteers. Quite a lot
occurred and much of it was printed in Bill Highfield's The Moderm Patriot which
waa seen by all his subbers. One of the ltems printead there was so bed that
Kathy Byrne called Pruce ILinsey and apologlzed to hin donpit. the fact thlt they
were actively feuding at that time.™ RECIE v, I Y

The comment that Kathy Byyme had made in ™ waa about Llnuey s nantal health.
It made her look tad, and she knew it. A atmiiar charge has been levelled at me,
though not by Kathy, in the past and this kind of tactlic should be avoided. That's
why I wish comments such as appeared in INFH #1, p. 301 {"The very best thing you
could do for yourself would be to go to see a qualified theraplist.”) would be
dropped. They only make the accuser lock btad and win sympathy for his enemy.

Concerning a 1983 letter to Highfleld's commander by Linsey, you said in
TNFH #1,p.22 to mes "I believe Gary Coughlan was present so perhaps he will give
us his version as nearly as he remembers it,” My first indication of this, and I
didn't know what was being talked about, comes from your review of the DafCon in
Magus #31, p. 7-8(January 12, 1984) when you sald: (Next paragraph)

"Terry Tallman dropped a small bomb about a particularly dirty trick that some
plece of slime has played. Terry didn't have any filrst hand informatlon and so

refused to name the slime. I have even less information and so won't even name

O



GARY COUGHLAN's Letter{page 2) for print in The Not For Hire.

"the victim. I will say that I was heartened to see that everyone was in obvious .,
agreement that the incident was totally malicious and inexcusable. It was a
conversation starter though. The talk went from there to lots of this and that
about the hobby in general with Terry T., larry P., Peter G., Don W. and xyself
carrying meost of the burden(i.e. we were the motormouths). At one point, larry P.
told us all to shut up because he wanted to hear what Mark Xeller had to say."

Now I remember larry telling everyone to shut up and asking Mark®s opinion
btut I had mainly been speaking with No-Dip Becky and pald l1ittle attention to
the conversation going on as Don Williams, I believe, can verify and my own DafCon
report in #31,p.7 confirms, Instead I was explaining about the hobby to No-Dip
Becky and Pete Gaughan sald during this time that he thought I had a systea of
placing pictures in the EE picture contest that could be figured out. And that's
all T remember. The several names mentioned in your DafCon account ocould possitly
provide some snlightenment.

My own guess 1s that Terry Tallman was probahly yeferring to vhat Bill
Highfield had said in TMP #17, p. 7{postmarked Noveaber 30, 1983) where Pill
merely says: “One well-known(if not well-thought-of)menber of the hobby recently
tried to hlackmail me by maying that he would send incriminating material to
the Navy."” It doean't say anything was sent but knowing how Terry Tallman getis
his stories twisted, he could have taken it to mean whatever he told you at DafCon
if this 1s indeed where he got hils information. And I know that Terry doeas twist
and slant stories about people he doesn't like because he d4id it to me in one of
his publications and called it "The Miracle of Memphis.” Jim Burgess, one of
Terry*s own subeine editors, criticized him over this and that's why I°ve seen no
need to say anything until now. Here is my version of "The Miracle of Memphis.”
(a xerox to you Steve). (Oh, and Terry Tallman was a subber to The Modern Patriot

In TNFH #1, p. 6, you mentioned the Kathy Byrne-PBruce Linsey Feud sa, 1
*"They have been feuding, according to Gary Coughlan, since 1980." Let me be a
little clearer. Thelr feud did begin in 1980 and the bad feelings date back to
then tut there have been several periocds when Bruce linsey and Kathy Byrne have
been on good terma. Kathy's Kornor itself proves this. In Whitestonia #81
(Rovember 21, 1983) on page 13 of Kathy's Kornor in that issue, Kathy stated{and

"The next three letters, or parts thereof, all deal with the linsey/Byrne Feud.
A feud which has finally been laid to rest. Yeah, I know that i1s hayd to believe,
tut it 1s truell! BPruce and I have finally burlied the hatchet, and 1t will remsain
that way. Wow @ll I can say 1s, if Bruce and I can be friends, so can a few of
you! I hope that everyone who has bad feelinge towards someone will follow our
lead and let those feelings die, This letter is a little embarrasaing, tut it
should mhow everyone that Pruce and I are friends. 3o take 1t away Bruce.”

((Pruce then wrote)): "Dear Kathy, I jJust want to express my thanks to you
for all you have done for me recently. You could have hit me when I was down,
but instead you helped me to my feet again. It took me four years to find it, but
underneath that crusty exterior there 1s a heart of taue gold. You were very kind
to help me through a painful episode. Now, T want you to rest your sweet head
and not worry about me turning against you ever again. From the bottom of my
heart, I trust and love you., OK deay? I'l]l look forward to seeing you in a few
weeka. I hope the Tealing is mutual. Congratulations, you sweet old loud-mouthed
otnoxious broad from Brooklyn, you. You've just made yourself a life-long friend!
Again, I can't tell you how much it meant to me that you were there when 1
needed you., Llove, Bruce.”

{(Kathy then replied)): *"This letter, and the one in Magus, were really not
necessary. However, I am glad that I was helpful to you, see, sometimes I'm
veally not all that btad! Anyway, thanks for the kind words, and I'1l see you before
you see thisill"

This "love-Tfeast” between Byme and Linsey came in the aftermath of what had
been printed in The Moderm Patrlot and both of them were angry at Highfleld. As
for the renewal of the feud, Kathy Byrne has to bear a share of the hlame. She
can be gquite infuriating to people who consider themsslves her friands and how
much more so to someone like linsey whom she hald quarreled with Hitterly. I'11
cite an example of my own experience with Kathy Byrne as proof of this,

I know that you ard Daf will recall the DafCon I attended where Kathy Byrne

called from ByrmeCon. Over the telephone she told me that "3 good friends" of hers

(D




GARY COUGHIAN's letter(page 3) for print in The Not For Hire

‘had told her that I had called her a "drunkard" in the December, 1983 EE, which
she had not yet received, and she continued accusing me of this despite my denials’
until I finally handed the phone to you, Steve, in disgust. It certainly put me
in a bad mood and, later that week, I got phone calls from two publishers wanting
to know how they could mend relations betwesen Kathy and ayself since they had bwen
at ByrneCon and heard the things she had sald. These twe puhlishers were Steve
Hutton and Bruce Linasey and this was my first direct speaking contact with Hutton
and I was irritated that a Kathy Byrme tantrur over nothing could quite posailly
ruln my reputation with someone I didn't know well.

Eplisodes like this certainly form my opinions on how all are guilty in feud
and not just one person. On December 11, 1984, I wrote a letter to Ken Peel which
contained the following:s "I'm scoo sorry but I just can't see Bruoce as a villain.
To me, he's no better and certainly no worse than Kathy, Caruso, Tallman and I
could go on almost endlessly. The only difference is that it is easy and appears
gquite popular to attack him., You can rest assured that no mod is going toc come
after you for going after Bruce. But, hey, criticize Kathy or Caruso and you'll
get a lynch mobd in short order after your butt and they don't care if what they
say is the truth or not. That disgusts me, 1t always has.”

If both sides are thoroughly examined, feuds would cease quite soon. But
that hasn®t happened in this hobby until No Fixed Addresg came along. For many
months, a stream of abuse was heaped on Bruce Linsey from Whitestonia/Kathy's
Kormor, Feudesse, Bad Doggie and other zines. Linsey was not provided ooples
and no anti-Linsey statement was challenged in th zines as far as I can tell.

I hope that The Not For Hire will not follow their example but bde like Steve
Hutton's excellent No Fixed Address. You admitted some errors you had made and
rajised some very thought-provoking questions which Mark Berch and Pruce Linsey
should answer. I know I'll be looking for thelr answers.

That's it for this {ime, Steve. I would like to add that on page 7 of
INFP #1 when yom mentioned that things were stralghtened out between James Wall
and i Wrobel that you should have also printed the following from that same
April But I'm Happy(in 8c I lied #6(April 12, 1985) p. 5 of BIH where James also
aald to Bl Wrobel:s "I hope that this will satisfy you, Ml. PFPlease discontinue
sending me your hate sheet Feudesse as well. I simply do not need a dose of
bitterness to £111 my box whenever the whim hits you to write some more.”

If The Not For Hire looks at both sides evenly, 1t will be to the good of
the hobby. And I intend writing INFH and Fo Fixed Address and I hope you will
do the same, Steve,




DIFCONXVIN  AUGUST 23 to 25, 1985
Host con: Dragonflight

ECOTOPIA 6

OFFICIAL NEWSLETTER OF THE —
DIPCON ADMINISTRATIVE COMMITTEE "\

publiched by the Chainman, Pete Jaughan (817-633-3208)

The Dipcan Cammittee:s

Pete Gaughan 3121 East Park Row #171A Arlington TX 76010
Steve Langley 2296 Eden Roc Lane #1 Sacramento CA 95825 (916-927-4077)
Terry Tallman 7239 Sandpoint Way NE $308 Seattle WA 98115 (206-526-0719)

This manth we have two angry letters. Not much else.

If you are comsidering a trip to Dipcon in Seattle, please write to Pete and ragquest a
copy of Ecotopia #5 and the registration form, or write to Dragonflight {the host convention)
at PO Box 0417, Seattle WA 98111.

Lastish I printed all the proposals received up to 21 June 1985. I haven't received any
mare, but Mark Berch has written to complain abhout my presentation of an amendment which would
have scrapped the old voting procedure. Mark's original proposal was made in April of 1983,
and offered to me again this year.

I altered Mark's proposal for two reasons. FPirst, his included provision for a rotation
system substantially the same as Ed Wrobel's., Second, it was conpletely “unofficial’--that is,
it did not assign a place for itself within the Charter. I had to guess which portions of the
Charter it is supposed to supercede, and where it would be included.

I apologize to Mark for being so editorial with his work. He requests that I not submit any
versiom but the one he wrote. Accordingly, here is the original Berch proposal (substitute
this for wvhat appeared last month). However, next time I receive a complaint I hope it is a
lct more polite than Mark’s) give me a little benefit of the doubt, peoplae.

SITE ROTATICN AND VOTING PROCEDURE (Section numbers, &tc, assigned by P. Gaughan)
from Mark Berch

I. Sectiom 2.3 is amended to include three regions. [I assume Mark will be satisfied
with Ed's regions, since he does not specify where the boundaries should be.]
1. Section 2.4 is amended to read:

The Dipcon site must be rotated among the Regions. The eligible region rotates each
year according to the following schedules I-IX-III-I-IX-III-I etc, except that if an
eligible region isn't selected, it remains eligible for the next year.

[Noter I assume the rotation would kick in at 1987, since amendments currxently cannot
take effect immediately. Thus, II/1987, 111/1988, I1I/1989, etc. This proposal alsc re-
moves the provision against having Dipcon in the same state or province in consecutive
years, though the “eligibility” system deals with that indirectly.])

III. Sections 2.5 and 2.6 are deleted, and 2.7 and 2.8 renumbered to 2,6 and 2.7. New
Section 2.5 is inserted to read as follows:

After all of the bids have been presented, and discussed, the Chair will call for a
vote on the question: "Is there a suitable bid fraom the eligible region2*®
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If the vote is yes, the bid from that region is accepted, unless there were (sic] a
plurality of bids [sic] fram that region, in which case, a second vote will be used to
select which bid fram that region will be accepted.

If the vote is no, the Chair will call for a vote on the guestion, "Is there a suitable
bid from the region notthosting this DipCon?™ If the vote is yes, then the procedure in
the previous paragraph 1is used.

If the vote is nc again, then the Chair will call for a vote on the guestion, “Is there
a suitable bid from the region hosting this DipCon?Y If the vote is yess, then the earlie!
procedure is used. If the answer is no, than no site is selected, and the members of the
Admin Comnittee are directed to used their best judgement to selsct a site at a later time,

Pete here again. The proposal above iz still not what Mark wrote, verbatim——if he doesn't
want this offered, he'll have to send me something he does want. It has the disadvantage of
making it extremely easy for a group to keep Dipcon, merely by voting “mo™ to suitable bids
out side their region.

On a lighter note, Al Pearson has written about last year's Dipcon finances. “The Past
Dipcon cammittee Yreceived 5245 from the 1984 Origing (in April),”™ he writes. “After wmiting
for the check to clear...and deducting $50 for postage and telephone, the $195 was given to
the BNC, 81ill Quinn. In my mail during the month of June he acknowledged receipt of the check
Thanks to Al for clearing this up and fin_:lshinq off last year's business so well.

A brief letter from Dick Warner, head honcho of MaryConi "I attended the Atlanticon hobby
meeting and discussed the problem [of campetition between thelr cons) with Robert Sacks.
Actually Bill Thampson,...mRade a recommendation that we endeavor to persuade the Dipcom Commit-
tee to allow Marycon to host Dipcon in *86 with Robert Sacks and the New York Game Board as
the Tournament management. There was support for this though neither Sacks nor I cammitted
ocourselves. Both of us realize that the selection of the Dipcon management will and should
be up to your committee."™ -

Pete: Apparently Sacks has coomitted himself now (see below). You are both slightly mistakd
since the choice of site and managment {(called the Administrative Cammittee) will be wp to
the attendeesz at Seattle, NOT the decision of this year's Committee.

Another brief letter, this from Ed Wrobelt “If I were voting under thig rule [Berch’'s], my
first thought would be "what is ‘suitable’?” and no doubt same voters will put this gquestion
to the Chairman. What the proposal really amounts to is a two-tier system wvhereby first a
region is selected and, secondly, a site within that region. If that keeps Dipcon msoving
fram region to region, all well and good, but why not call it what it is instead of loading
the Charter with vague language certain to generate argument after argusent?*™

And, finally, the zecond angry letter. Robert Sacks had coomants on most of last issue.
TO save myself some typing I'll cut and paste hig letter, with my commenits in [brackets], after
the first two short notasi

The hobby meeting at Origins resolved "That Dipcon be advised that their name has bean
infringed” (by the so—called Texas Dipcon). (Wrong. I was already aware of “Texas Dipcon®™,
and it is not an "infringement” of our name since Dipcon iz in no way legally registered.])

They alsc discussed bids for the 1986 Dipcan. Expect a bid fram Marycom to host Dipcon with
the NYGB running the Tournament and disbursing same surchargs to the hobby services. [I sus-
pect that any bid which has strings attachsd such as choice of masnagement, will be viewed

_H__v&h suspiciaon in Seattle,.]) .
On "Proxy Balloting™: This seems to be a blatant attempt to allow
the publishers of large eirculation zines to dominate the site
pelection. There is no spubstitute for deliberation in meeting.
. This also discriminates againat bids which are dependent on contracts
' signed leas than a year before the convention - the extra 1-3 months
required to file will make it impomssible for some of the beat sites
*__ to compete.
[I doubt that late bids would be discriminated against mugh’} since the proposal as worded
doas not require preregistration. “Absentes™ ballots would be “conditional™-—or preference—

ballots.]



On the "8ite Rotation”™ and "Vote Weighting" proposals: 1 am getting
tired of the attempts to rig and manipulate the site selection. Any
procedure which does not permit potential bidders from knowing years
in advance when they are eligible will discourage and inhlibit bidders,
and encourage inferior and carg:t—bag conventionas. The DipCon is
ganbling with its existence. e Seminar isn't always held. The
hobby meeting im held by the HYGB whereever it runs a major tournament.
The proceede from the DipCon have been misappropriated by host
conventions or adminstrative commjitieem, or wasted in large prizes
and self-serving propaganda, while other tournaments and agencies
provide the regular support for hobby mservices that the DipCon failse
to provide. (DipCon didn't begin to fund hobby services until after
the NYGB run tournament did.) And now the locality which hosted last
v Near's DipCon is running its own DipCon this year, without the
- 8lightest protest from the administrative committee.
[Gee, swch vitriol. Note that the Seminar is hardly a requirement for a successful con;
a hobby meeting is always held by Dipcon as well. Dipcon proceeds being "MISAFPROPRIATED™? X
Give examples, or shut up. (Mot to me--if you have charges against past Dipcon Committees, make
them in some other public forual) And the locality that hosted Dipecon last year (Dallas/Fort
Worth Gamers, Inc.) is pot running a Dip convention this year. The Dipmeet in Houstom this
susmer bas changed its neme to Razorcon, AT THE BEHREST OF THE DIPCON COMMITTEE. Get your facts
straight before you jusp on me, Robert.) ’ .
On Committee Selection: So now this is going to be rigged also? In
the past conmittees have been chosen for competence, diversity, and
ability %o monitor the host convention or tournament. Any attempt
t0 regulate this is not likely to work. Any attempt to change thise
would be wrong. And any attempt to guarantee particular factions
representation on the DipCon Committee will be unacceptable to the
hobby. -

(Rigged? If somebody wanted to riq the seleetion he certainly wouldn't pick me to write
the amendment! My suggestion is simply that the selection and replacement procedures are
vague, and therwefore open to abuse. I want to close the loopholes.)

On Houseruless Surely the host tournament will use its own houssrules. Surely houserules
are not the type of clutter that belongs in the Charter. [Surely you understood that I
mentioned that merely to find out how people felt about it. You were the only persomn to
mention it at all.)

Overall, a mixed month—several people let me know they’re looking forward to Dipcon, and
Mark and Robert wrote to gripe. I can't wait to get out of this job, frankly...I begin to
understand what public sexvants go through. :
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Jproof” she claims she has, in the matter of the "Francine" letter,

GARY COUGHLAN (July 6, 1985) For Print in The Not For Hire

‘Dear Steve,

In TNFH #1, you asked questions of Bruce Linsey and Mark Berch, I, like
you, am interestsd in seeing their answers so this mess in the hobby can be cleaned
up as much as possilhle. I'd like to commend both you and Melinda Holley for
answering the questions from Ro Fixed Address that Bruce Linsey asked of you.

It*'s time for Kathy Byrme to follow your example and to finally give the hobby the

Concerning that subject, Y'd 1like to quote from my letter I wrote to Steve
Hutton in the No Fixed Address #32/33, p. 55(May 1, 1985): “Kathy Byrne made gquite
a blg hobby-wilde deal about Bruce writing her daughter Francine a "smutty™ letter
and =saild that it was seen by "at least 5 people.” In her mass malling con this and
other Linsey "sina" called "The Ethical Bruce Linsesy”, Kathy sald: "] am aaking
all publishers to please print this., I can prove what I am saylng. And that
proof is avallable to anyone,” and later in the same mass mailing: "All I am
asking is that my side be printed, and yes, I can prove it."

WHERE'S THE PROOF?T Ron Brown in NFA #31 qQuite preoperly maids “What is wrong
1s that almost a year after the infamous Francine letter first appeared, no one,
except for five mysteriously unnamed people, has seen this letter. In other
woxrds, I am criticieing them for making serious charges about a hodbby member which
they have not substantiated.””

And I agree with Ron's assesmment., And if Kathy Byrme cannot tell us the
"at least 5 people"” (and let us judge their impressions for ourselves) or provide
a summary of the so-called "smutty" letter or give us the "proof” that “is=s
available to anyone", then Kathy should follow Bruce's example and apologlire to
him publicly as he apologized to her. I've told a few people that the stupidest
thing anyone could do is write a "smutty” letter to the child of your worst enemy,
for WHAT could possibly be gained by 1t? But even stupider than that action would
be LOSING such a letter and hence a "golden opportunity” to ungquestionahly prove
to one arnd all Jjust how bad your enemy is,”

I don't know why Kathy Byrne has still not provided this‘proof’tc the hobby.
Steve, &n TNFH #1, p. 17, you stated: ®Kathy is electing to keep quilet and let
Linsey bury himself.” Reslly? Then why 4id Kathy Byrme send you the postcard she
received from Linsey{printed in TNFH #1, p. 37) which stated: "Byrne, Congratulations
on driving Doug Beyerlein from the hobby. Ilinsey."” 7 That is hardly keeping
quiet,

Put it is letting other people fight your battles for ycu. This tactic has
been used repeatedly by Kathy Byrne in the 5 years that I have seen her 1in action
and it has widened and worsened many feuds, including the one I had with Dick Martin.
Kaethy Byrne can no longer evade her heavy responsibility for the bad feelings that
exist in this hobby today. That is, and keep her credibility which has really
been shaken by the revealations in No Filxed Address.

1et me be candid: I think Kathy Bymme is keeping gquiet on thile subject
because she knows she cannot prove the existence of a "smutty" letter. I don't
even think she can provide a summary of the letter which would convince anyone
that 1t was "smutty”, ocutside of her close circle of friends who already believe
the worst of linsey already. I further think that XKatny Byrne dellberately tried
to smear linsey and 1s desperately wishing people would jJust forget about the
Francine letter.

No way. To me, this letter 1s just as serious as the Highfleld letter that
Bruce Linsey msent to the Navy. I have criticired Bruce over that, as well as his
letter commenting on Kathy's drinking. Both I thought were wrong. And I belileve
Xathy Byrne is wrong in this case and, Af she ias, should take her lumps.

Prove me wrong, Kathy Byrme. In The Not For Hire, you undoubtedly have a
sympathetic forum. Steve langley will undoubtedly present any statements of yours
on the Francine letter in the best possible light. And it won't oost you one cent.

Steve, here is a bheck for $25.00 to cover the cost of printing Kathy Byrne's
letter which provides the "proof" that "is avallable to anyone” about the Francine
letter and to almso answer the 17 questions that Bruce linsey asked of her in No
Fixed Addyess 32/33. Since it was Kathy Byrne who raised thia matter hobby-wide in
her "The Ethical Bruoce Linsey", 1t 1s Kathy Byrne who ahould provide the "proof™....

. .not John Caruso, not Terry Tallman, not Bob Olmen, not Bl Wrobel, not Steve lLangley...

«sssat Kathy Bmeu ’
I doubt you'll have to spend any of my $25.00 check, Steve.

D,
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THE NOT FOR HIRE Lansliey .
2296 Eden Roc Lane #1
Sacramento,. CA 938525

Eteve and Da+f:?

I enJovyed the first issue of THE NOT FOR HIRE: and 100k fOrward to a lons and
successful run, I versonaliy tike ietterzines, and wish I had been In the

obby when BRUTUE BULLETIN had been around.

I noticed that the few for MesaDipiomacy participants In TNFH is quite hish by
iDln mtandards, but NOt by mine, In professional postal samin®, where | have
considerabie experience as # Pliaver and OM, a $1 Turn fee wouid be considered
jaushabler and PeOP|I® wWould avoid SUCh A Vame LEeCAUSE® PEOP!E® WOUId SUSP®CT that
it would instantiy fold. A NOTmal turn fee cCovers al! expenses PIUS AbOUT & $2
Profit. Based on what you stated in MAGUS 48 about your costs,. MAGUS, were it
A professionat PBM same: wouid Srobably cost $4.00-%4.09 per turn. Most
Professional PBMs are about 841 mine Is 83, and considered 10w in pPrice
Cohlush®). Aisor many of the DProfessiona! vames 81 1Ow exXtra actions at #xtra
COBTY one prominent MesaDipitomacy plarver was spendins several hundred doilars a
MMOTth PIaAYine ONEe SuUcCh Yame., Bome 9ames Al lOW NO e#xXtra actions, some &l iow a
timited NnuMber OFf eXtra actions at a4 {imited e#xtra cost.

USine my Same A4S an exampeie, & minimum turn e 335.00 and resuvits in one Pase oOf
Srintout resardine what hapsened Iin your sosition. A maximum Turn can 9o as
hish as $7.08 and can run 2 and & half pases.

A MevaDiciomacy turn in THE NOT FOR HIRE, a five pase ietter Iin which rvrou cast
ABOSTrSions Ut MOt mention Names Is only $1.9@. A ten Pase etter biastine
SBOMSONE NOT ON YOUT SUL ISt is a sere $3.00 —— less than the CONT Of & One
Save Srintout iNn most srofessionai PBM sames. For $7.008. a MevaDisiomat in
INFH can write 193 paves Of hate denouncine the entire sub |ist pPlus & PeoPIe
NOT ON the sub tist! Where else Can you 9t SUCh & 900d Tamin® vailve?

Theretore. 1 shal) refer anrone who 9ripes about sub fees Iin TNFH to the office
OF the chaslain.

f ook forward TO sewsine You At the the next DAFCON.

Bincerely.

Chrim Carrier., 1215 P 8t 12, Sacramento, CA 93814 {916> 4A1-D292
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M EL VDA "&"iﬁ‘/ July 15, 1985

Dear Mark:
This 1s in reply to your article in DD #90/91.

1) Your statement on Page 21 "At that time, neither of them sent
me a courtesy copy”™ is TOTALLY FALSE. It may have slipped your
mind (certainly you should have stated it in DD #90/91) that
last January you told me you had not received a copy of my Nov.
1984 mass mailing. I told you that I had ‘'sent you a copy when
. I did the maliling. I offered to send you a second copy if you
_ wished. You did request this and I sent you you a second copy.
i To be accurate, you should have stated that you did not receive
: a copy of my mass malling until you had informed me of such. It
would also have been correct and proper to explain that I told
you I had sent you an original mailing.in November 1984, Since
you and I had this conversation early this year and you didn®t
challenge my statement then, I find it hard to understand why
you're challenging it now. Do you have some avidence to prove
your assertion that I didn't send you a copy of my mailing last
¢ November? If you do, 1'd 1lke to see it. If you don't, I'd like
to see a retraction.

2) Regarding the Caruso Letter {(or "CL™ as you insist on calling 1it),
as I have repsatedly told you...you've given me no evidence to
: change my mind. All you've given me is your unsupported word.
| If you've gotten no where in changing my mind, I submit that it’'s
! - because you've given me no evidence to support your statement.
Therefore, the fault (if there 18 such) for my not changing my
mind is yours. You have to provide procf (more than your unsup-
ported word)., As I have repeatedly told you, I will print no re-
- = . -+ traction until I see some reason for dolng so.-~ Provide proof. - -

3) "I think Melinda knows that her entire point would disintegrate 1if
her readers heard the other side...” My readers? Mark, I'm not
Dear Abby. This may surprise you, but your denial is common know-
ledge. You're not revealing anything that the hobby in general
doesn't already know. Certainly people in the hobby closely fol-
i lowing this feud know it. Do you believe you exist in some vacuum?

4) Your jab about my ethics is pathetic. You, Mark Berch, are hardly
someone to raise the banner of ethical behavior. People who live
in glass houses shouldn't throw stones...particular at someone who
will throw them back, Your conduct in attempting to sllence Robert
Sacks at the DipCon °*82 meeting as well as attempting to "pack the
house™ to prevent valid and normal discussion and comment regarding
financial disbursements and rotation of DipCon sites is definitely
not a sterling example of ethical behavior. 1 suggest you clean
up your own act before attempting tc label someone else as unethi-
cal,

Sincerely,
Lfm\;m.\qom\r

ce: S. Langldy, B. Olsen, R. Sacks, T. Tallman, E. Wrobel
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Marr Brrcy

Dear Steve Langley, 7._20_85

‘"I note a certain smount of irony in your zine's title, The
zine is for hire, I have to pay for the right to defend myself, which 18 cer-
tainly a first for me, At any rate, T want to start with the financial mat-
ter first, because 1If your readers don't wade thru this entire letter, I
want to be sure they read this part,

Thief. You start with, "Coincidently, T don't consider you to
be honest, but for more reasons than that we are on opposite sides of a feud,

I think you are a bit of a thief.™ TYou then give your financlal ahalysis,
which shows that at the time you terminated my Magus sub, and cancelled your
DD sudb, that the two were seriously out of balance, You conclude, "How do

you explain that, Berch? Otrher than the obvious answer, that you keep dishon-
ant sugacrlption records and, as a ressylt, steal your subbers sub-fees? Proof
Berch?

But the truth of the matter is that you have made a major
error of omission in your accounting. And even if you hadn't, you still have
not eliminated same other alternatives, :

You began your account with, "When I started Magus as a zine,
you were one of my first suhbers, We started what 1s called a hhguil sub, Y
was alrsady subbed to DD at the time, Our mutual sub started with 10 issues of
Magus, T trusted you to credit me with 10 issues of TD,"™ That account 1is

BLY PALSE., We did WNOT start with a mutusl sub,” J s tarted by sénding yon
a $§6 sub sheck, which you cashéd, and gave me 10 {i-<sues of Magus for, I have
enclosed a Xerox of this check, Note that it is dated right at the time you
began Magus a= a zine, that it 1s labled "Magus-sub”", and that you endorsed
1¢, IT ﬁa quite possible that this is not the only money payment T made to
you, At any rate, this $6 payment was WOT reflected In your accounting ~--
the only cash payment you mentioned was the 84,15 sent me at the time you
liquidated the accounts. It appsears thet you either dld not keep proper
records, in which case you shouldn't rely on them ir attacking someone pub-
lically, or you didn't bother to check them before ycu wrote your editoriel,

But even without the check, you haven'd shown that Tt've done
anything wrong. Even assuming we had a pure mutual sub (which we aidntt), an
fmbalance of this sort could arise from either of the Tolléwing: :

1. As you indicated, I d41d not credit you with enuf in youwrDD account, OR
2. You credited me with too much in my Magus account, - :

'~ Elther oT these could cause the discrepancy, To put it In
simplified form, if I am sending you my apples in an even exchange for your
oranges, and at some point , I've got more or_anges than you have apples,
1t could, yes, be that I'm not sending you snuf apples, but 1t could be that
you are sending too many oranges; either will produce the imbalance, From
the limited information you presented, its not possible to tell 1f either or
both of these erroras occured, or neither, - )

And even 1f 1t were 100% my error, does that justify words
l1ike "steal™ and "thie¢f" and "dishonest™? Por me td be an “e.g, "thlef", zou'd
have to be prepared to show that 1t was deliberate, VWhy do yéu think that 1t
was? It could have been an arithmetic error, or an oversight, You left ont
my $6 payment in your aécount. I'm not saying, nor do I belelve, that thils
omission was deliberate., You have no justification, none at all, for using
a word likxe "dishonest™_, Are you prepared to may that _IEELI% never made a
single mistake {in your favor) in any of the Magus sub accounts? Do you un-
derstand what incidents like this do %o your credibility? )

‘ So where do T stand? Soms poog;e are goimg to read your
account 1t #1, and then décide not to sub --- they may not, for exampls, want
to pay $1. Even a mass-mailing from me cannot reach all those people, since I

don't have & full 1list of who you malled 1t_too. And those psople aren't goinz

to learn about that $6 payment,
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) Courtesy Copy. This incident has cetain similarities %
the last one, Here's EEEE you had to say: i °

"Linsey has twice quoted Berch, once in NFA 27/28: "Langley's actions are tasteless
and indecent®™ and again here. What are ® sources of these two gquotes, Berch? Did
you indeed call wme "tasteless and indecent®™ and accuse me of "nit and run journalism®?
If not, then we marely have another Linsey fabrication, another attempt to put the
responsibility off onto someone else. If so, why didn't you have the couttesy to let
me Inow about itT If both happened in the eingle DD I returned to you, unopened, then
neither 1s the case, and I owe you and Linsey an apology. TYour statement as to the DD
by number and pege number would be sufficiant. I'm sure I can find a copy somewhere.¥

Then why didn't you do that, {natead of writing all that utter bilge firste
Those two quotes are, respectively, perfect examples of youlr fullling to con-
sider all the slternatives, and fajling to check things out, The first was
not a Linsey Fabrication, not samething I needed to send You & copy of, and
not in DD, The "tasteleas and indecent™ qiote was from your own zine, Its of

as$ page 10 of Volunteers from the Audience, And not o Y you type my *
letter there, bul you referred specifically to that phrase in your resgonse,

further down on the same page, T™he second quo_ie was from the refused DD
#85, page 163 The "hit™ referas to the’viclous”sfory that you hit me with,
and the "run™ refers to the fact that you ran away from what T éonsider to be
your obligation to at least allow me to deay 1t to your readers, Tn my opin-
lon, you've made an utter foél of yourself, something you could easily have
avolded, 1f you weren't so hot to throw charges at Bruce and myself,

Freshman Zine Poll., You say, "The next plece of mall I
received from Berch was an ummarked DD containing a FZP ballot.™ T don't
know what you mean by "ummarked DD™; all DDs are marked as =uch, What yom
got, 1n plain English, was an envelope whIch contained an issue of DD, and a
ballot for the FZP, You say, "At the time, T wondered if Berch wanted his ‘
votes counted or to be sble to publish that I had refused to accept his ballot?
In the former case,™it wasn't terribly bright™, and in the latter, T "should
be ashemed of" 'myself "for attempting tc mess over a poll for foud purposes ™
Either way, then, I look had, and of course those are the only alternatives ’
mentioned, IN MY OPINION, if you cannot run the FZP without imsulting a voter’
who is just trying to savs 20¢ postage, then you ought to find somecone who can,
’ And another thing, You have revealed thé fact that T voted

fn the PZP. You 414 not say in advande that you would revealswho voted in the
poll, 4id you? But you did 1t anyhow, Did you atoq to think that i{f you did-~
n't aunounce this in advance, you shoulda't do this! And you appear to be very
selective about this: I only se% my nsme, D14 you print the full list asome-
where, or did you just rujj minel! Do you intend to print the full 1ist, or are
you gol to be selective -

gotne At any rate, I find great irony in jour saying that I might
be "attempting to mess over a poll for feud purpcses.” 3o far as I'm concerned

s, that's exactly what you're dolng.

Correspondence., Just prior to the above material, youn wrotés:
"Berch was instisting on s "right to reply” but the only letter he sent me -
was written to Terry. 1 declded to start returning his mail, toe. Sure enuf,
& DD wended its way into my mailbox, and we sent 1t back, Aboeut two weeks
lsfer a wise head intervened, Peter J, Gaughan as&odbme to reogen communlca~

agreed t so far as to open mall,..... The letter you refer
o vas WO ° y lotte ay ;ggre ua; another letter, which dealt

was NOT the only letter I sent you. r
::atly USZh the VO{nntoora nateril{ that you had refused toqlet me respond to,
It was in the same envelope that contdned the refused DD. “ince, to my sur-

rinse, You returned this unopened, T understand why yYou weren't aware of it,
gut nonethe-~less, I did write the letter in response to vhat you wrote in.

And another thing, Your letter to me sald, "Rod Walker convin-

@D
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sed -me that for-the sake -of-communications I should open your letter ((this
refers to the letter written 'to Terry, a copy of which I sent to you))
rather than simply return it..." This is your letter of Nov 9, But your
account in TNFA #1 says Gaughen, How do you explain this discrepancy?

One final point, There was ANOTHER letter that I sent you
that you did not mention. That was a letter deated Rov 6, It was included
in the same envdope a# letter to Terry., It dealt mostly with the material
yYou had in Yoluntcers, nd T know you saw 1t bescauss a) 1t was in the same
ehvelope, and b) because in your Nov 9 letter, you referred to 1t: “There were
several parts, both in your note to me and in the 1letter you sent Terry, that
made me laugh out lbud, ™

To saum up:s I sent you an envelo contalining & copy of my
letter to Terry (which you 41d refer to in TNFH ) AND a letter dated Wov 6,
You Nov 9 letter to me referred to both, T sent you & second letter ibout =
Woek later which was in the same envelope as the refused DD, Thus, you were
sent two lettérs, both largely concerned with Volunteers, Youracoount mén-
tions neither, It says, “the only letter he sent me was written to Terry, "
And later "That is the surmn total of the Berch and Linssy cor - espondence .
file since the feud started {(not counting the many RBerch itemsin VOlunteergL‘
Both of those statements are false, And of course there is the Saughan-
Walker apparent conflict, ) ’

: Wy points are: 1, T 414 Bénd you letters in response to

VYoluntesrs, and 2, You cannot be relled upon to glve an accurate accounting
ol things -~- which was the case in the Thief section and will appear again,

Self Misquote, You say: “"Berch misquotes himself Pollowing
his "I DID SAY" 1F not an accurate quote of what Berch said in DD'#Bh.
Perhaps he will claim that he said 1t elasewhere and perhaps he has, but he was
catigating me over my interpretation of DD #84 so he really ought to have
stuck to the same source, Actually his self misgquote 18 in error only in the
wording...The word"repeatedly™ was no dé6ubt added for emphasis, and the rest
of the rewrite was probably for clarity,® The last part of that last sentence
is too vague for me to respond to, but "repealelyF” was Indeed used in DD #BS5,
the 1ssue you réfused, and no, I see no reason why 1 should be limited to just
one issue of DD, Moreover, the statement 1s accurate for DD #8) as well, You
are confusing s direct quote with an fndirect guote, A direct quote heginm
with a coma and a 1lsft quotation mark, and purporta to be the exact words
used, An:' indirect quote (s introduced by the vord "that™ (here, 1t was,
"What T DID SAY was that,..) and dges not have quotation marks, An Indirect
quote —-= which 1= what T had in NFA -- states what the original speiker ssid
without directly quoting the actual vwords, That 1s what T 4aid In « Altho
T 414 not uase the literal word "repsadly", I expressed thit notlion iIn the
most vivid and straighformward way possible: I quotedKathy, so people could
clearly see her repeating hersell, T made o change In meani from what I
sald iu #8L, and thus I feel your criticism is completely invalid,

VYicious Story, This 1hicident places In the sharpest Tocus
the difference in our eEEIca{ Atandards, In Volunterers you printed whit I
consider to be a vicious stery. Lets have & close look &t what youn aid,
First, you said that the atory was 'WFP' {not Tor print), PFine, then why 4aid
you print ite You also say, "I don't know the degails.' Again, 1f you don't
know this, why d14 you print ite You would net, and still will *nat identify
Your source, Apparently you just don't beleive 1in letting sameone face
their accusers, Do you understend how¥ this comes acrosa to the hobby: Steve

Langley allows his szsine to be used feor gnonymous personal attacks Do you
understand that there's virtually no otfer puSIisﬁer Tn the hobby who would
allow his zine to be used in sjich a way The s¥$bry has Berch doing such-énd-

such, and Berch says he didn't That comes down to Berch's word ve ?7???, Do
you understand that your resders don't want to be placed in smuch a position?
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And-on the sems-page, -you said, "I will not print any letteras on this or
related subjects® --- T wiasn t permitted, at the time, to sven zet my

denial before your readers,.,” And indeed,, you didm't print either of the
letters that I 41d send you, And I don t see any express bf regret from

you on thiz, Indeed, in TNFH #), yYou weit and repeated the story again} :
Yeu presented not a shred ol evidence to substantiate this stery. In fact,
three lines affer you reprinted 1t, you invite me to disprove 1t, T honsatly

don't think you understand that when you print a critical story, that the

u to present at least some substantiation that the

burden of proef is on yo
story 1s tguo. Innteai, youpoint to me to disprove 1t, Noy only that, but
ntions Bruce's name®

1f I'm supposed to sub-

R T

when Bruce asks you for some specifics (the story me
times), you simply point him 1o my direction ~==~ a8

stantiate this false ato
And ralzz‘it is, Por sxanmple, 'znr:;g reaggnsb'wngiiggcali .
t blem to his attention a ay, -
the person wheo brought Bruce's pro © o ion & lfast, to thia day, .

did not do that, or anythl remotely resembling

A e nen who vas Yelling the truth in that incident, or whether this was

some huge misunderstanding to begin with, ‘A:ot&a; ;engagc;;u:zh:;agggzrzli_
t were, ar efende

were called forward to testify, as 1 » Mar e ovont was ever cor-

£ them,” PFALSE, THere was no such event,
2oborat;d. This picture of me defending Bruce against Sthers brought Torward

to testify is false because such an event never occured, .

You asked about my definition of "viciouas™ and how it ap-
plies in this context, WMy dictionary says, "contrary to accepted standards’
of right or good™ and “vioclative of moral rectitude” swgbster's 3rd New Int.)
And thats what the story was, A8 you sald yourself, *I balievé that Mark was
not being a friend back then ;..,™ and thats an understatement, The atory
you printed presents me as having no interest at all in the truth, but being
solely concerned with defending Bruce, I am presented as someone who 1s, in
offect, attacking the measanger of bad tidings, These are not thinga that T
did, but I'm pressnted as doing them, and thus the story is wvicious,

T I rind defending myself in such a matter extremely fregtra-
ting because I cannot spell thinga out. T know all the specifics, and can
quote my responsew verbatim, Thes problem is that this incident developed in
correspondence between myself and Kathy Byrne, Xathy's letters were OFF THE
RECORD, so T cannot use them, My responses to hel referred of course to those
letters snd again, as a result, Y cannot use them, I will not break this con-

1idepce, T have written tgo K for a releass -
gon gor perm¥:aton. When 2no“§?l%a33ki3§ter a4id not wo;k?u§ gr?:;oggggsgogb-
lic (in DD #86), but that did not work efther, T persomlly believe thopr
cannot prove, that sither Xathy was herself Your source, or your SOu;ce was
some intermediary who got the story directly or indirectly from Kathy Therets
Erating ther ohe bpyYCuLd have given you this story. I find 1t fmmesely frue~
ho ve
sent this story to youe = o o o this releese, and yet she has, in my opinion

. The Drinkt Letter Dafense, You spent approximate

page discussing Tthe evsrits surroundlng ﬁruce'a‘lottgr allgging that1 agﬁ;

has a drinking problem;, quoting severs]l times from what Bruce wrote, -adding
Iour own analysia, ete, In the midst of 211 this was the Followings

I guess the fact that Berch has defended him was overlooked, or perhaps Linaey
conajiders Berch such an extension of himself that Rerch'as defense is taken

for gragted.' I have not, and did net, defend Bruce {n any manner on this
issue, 'The defenss you refer to does not exizt; it is something that you have
mede up. If you disagree, please provide a citation and a quote, Tts possible
that you will argue that yoa are referring to my defending him on some dther
issue., If that is the case, then your sentence 1s extremely misleading, T
am sure that the ordinary reader, seeing this sentence in ths middle of a dis-
chsalion of the drinking-letter business, will naturally assume thst this 19
what Berch "defended him™ was all about, Please clarify this matter,

@
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e T ---. ¥ have -seen.you--6ite {t as a .refersnce, This one is a 1lit-
tle compliéated, o I wil]l set Torth the chronology, point  to

confusions, and then get to the heart of the matter,

Thia begins in Magus #38, page 7, where you said, ™I have
a couple of scenarios for you té consider, The first is the VOD scenario.”
3bu then give your VOD scenario, The sixth sentence of this is as follows:

The shock of being confronted by his commanding officer cures R1ll, who
backs down from the death threats, killing no one and even drops out of the
hobby." Them, 1n Volunteers, T polnt out that VOD =aid no such thing: "Bruce
d1dn't sy anything of the sort heppened az s result of Bill's meeoting with
his commanding officer, In factm he says nothing about what happened at that
point, presumably becsiuse he dldn't know ,.,. Where ig there mentioned any-
thing Iin ths editorisl in V0D about Bill dropglng out of the hobby except the
flat statement, "hs 1s no Tonger in the hobby™? This talk sbout his dropplng
out of the hobby as a consequence of this talk with his caommander s simply
something that you added,™ :

Your reply to this (Volunteers, page 13) does WOT de that
this was included as part of the "VOD scensario™ --——IT'coﬂFIRHS—TT?_'ggue on,
Mark, stop belng such a ,,., (8upply your own noun horeB dear reader), The
VOD scenario, as stated by me was not supposed to ptat “ruce tn & good 1Tght
or depend sclely on things that Bruce may have sald, Tt was & possible, if
far fetohed, scenaric as to what may have happened according to Bruce's story
as to what he did and why he- did 1t.," (emphasis sdded), : ' -

In addition, and now we are getting to the key aguotation,
You defended the essential accuracy of the why-Bill-dropped-business with
the following: -

"What are you talking about? You well know, and I knoW you

L ¥now since T have meen you cilte it as a reference, that

Bill said he was dropping out of thé hobby because of a
lettesr some nutcame sent to his CO, Se what 1f Biuce dida
n't say anything about that, It is still the case,”

0K, so in this quote, Blll dreps cut of the Bobby bacauss of
the letter, and thats true even tho Bruce didn _t ss&ay 1t, and “erch knows 1t
full well, Underscoring above is by ms,

Next, in NFA, Irquote the second sentence in that above key
quote, and 1ssue a comprehensive denial: "That IS FAISE. Steve has not seen
me say that because I've never salid that at all, I don t evén bhelelive 1its
true, Assigning motIves to people is Steve's game, not “mine, So far as I'm
concerned, Bi1ll gave his reason for lesving the hobby 1n Furope Express #33,
and T will take him at his word that that is his reason for fgav{ng.'

In TNFH #1 you generaly standby your position sund statements,
You almo claim I sm making a false poimt: “One of these I ocalled the VoD
sconario ..... Boreh chose to take that to mean thet I was claiming the whole
scenario was expressed in the pages of VoB.," Yes, thats correct, When you
eall something the"VoD scenarie®, Y beldlve that you are giving the strong
fmpression that this is what wes in VeD, Your readers are entitled to take
that as your meaning. - ' T

And finally, T stand by my "That IS PALSE™ deniasl, and Y
will prove that my denial 1s accurate and that your statement 1s false,

First saome confusions, In the Tirst page of your disucssion,
you say: "What I said was that Bersh cited a source that contained RBRillrs
statement, so I knew that Berch was sware of the statement, not that Berch
had made the statement,” Underscoring added, Xnd I agree with the notion
in the underscoring that you're saying that T was aware of the statement, But
what do you say on the next page: ou will note that I didn t -.I ou hae
read 1t, or th.t if you hed read 1t, $hat you understood 1t, ¥hic 1: l',
Steve? T have to have read 1t to be aware"of 1t, right? You say first, z
¥noWw you knew" and you renforce that with "I knew Berch was aware of the sta-
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tement." and then you try to clatm "T didn't say you had read it,”

Second possibléd confuasion comes from whether T'm actu-
ally denylng what you said about me, Thus, you ask, "What words are you
talking about with your "Steve has NOT seén me say that because Y've naver saild
that at all," 3Said What?® A11 T said was that you had cited a relérence 8o
I knew you were aware of the reference.,®

T gave a blanket denial: "That IS PALSE™ " Whatever it 1s that
you are claiming Y said in this matter is not what T satd, The cltation of
the reference 1s vhat ¥ didn't do, T

Your phrase, "I have seen you cite it as a reference that,.."
18 acmowhat vague, because 1ts not 100K clear what the antecedent for “1t"
18, Yoem saild;

"You well knew®

"And I know you know™

"I have seen you cite 1t" .
I assumes that all of those refer to the zame thing, Ths "iL8"™ 18 what T well
know, It all refers to the material following th word "that™, viz, "B111
sald he was dropplng out of the hobby becsuss of a letter some nutcase sent -
to his CO."™ Thus, T read your eentsnce as sayingin effect, "You well know.it,
since I have seen you cite the fact that Bill =aid.,.."

You claim now that all you had sald was that T had cited a
reference which had Bill explining that he dropped ocut of the hobby becsuse
of a letter, ste,® FINE, I DENY THAT TOO.

Now we are getting to the heart of the matter, We both agrees
that I cited Europa Fxpress #33, and that Furopa Express #33 gave Bill's -
reason for leaving the hebby., However, 3111'5:§‘ﬂargarvz THAT AS HIS REASON,
and hence T was NOT aware of any such statement,” I did not cite any reference
with any such atatement because so far as I know, thers ian't any Such refer-
ence, In the issue, he 18 very irate about the letter to his CO,bat doesnt't
seem concerned about any impact, He presents his CO as resing that the
(unnamed --« 3¢ we don't know which letter this referas to) writer of the let-
ter was a "lunatic™, concluding, "Thank Cod, however, that so far 1its gone my
way - so far,”Then he szays explicit¥y why he left the hobby, so pay attention
Steve, and you'll sees how wrong yYou weret

"Arfter over a year of publishing, I have décided to leave the hobby.
The reasons, while clear, ®@re none the less painful. I entered this"hobby”
with a purpoese - to do my best, It became evident that I could not do my
beat at everything, I had a cholce - schooel or the hobby, I chose the only
answey, School."

This 1s crystal olear, Your statement that, "Bill said he was dropping out
of the hobby because of a letter from some nutcase," 1s false, Thus, your
statement that T cited a reference with such a statement is false bhecsuse aso
far as I knew, there 1is no such statement, You are unduly taken to asaigning
reasons and motives to people -- people like me, HBruce and here, Bill, In

=y opinion, you sre batting 0~3. And you have no right to say that Bill satad
such a thing when Bill saild something totally different, WMy gueass 1s thst you
never sven bothered to check out that issue of EX, because if you had, you
never would have printed what you did, %When you're relying on something
you've seen, you usually quote from it --- and you didn't here,

Berch/Linsey Yes, what a topilec, I'l% 0122: with one raagly
f£flasgrant example from smoung yourmany references to thia: nsey, Yyou nee
professional help, The best thing you could do for yourselfl would be to go

ee a qualified therapist, Berch, you would do us all a favor eapecially
1:;;;:; ;Lu you would -::ond that mé%ion, instead ,f trying to tailkk him out
»
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of 1t% (emphasis added)., You're entitled to vour opinion as to what Bruce
ought to do, but the underiined material is FALSE, I have NEVER done that
or anything even remotely similar, There was no such incident, Y am, in
fact, & great beleiver 1n people seeing therapists, 1ts my wife's line of
work, and for me to give such advice would be totally out of character for
me, T cannot recsll ever sfying such a thing to snyone, inside or outside
the hobby, in my entire 1life, Would you please name your source?
Indsed, this incident 1is in same vays a rerun of the

"vicious story™ dbusinesas, In both cases, T am presented as not acting as =
good friend to Bruce, . The source is not given, Wo proof is presented that
the incident occured, ¥o details are given, but Y am presented as in some
;ﬁy a8 bPlocking Bruce from taking remeédial actiom, And both stories are
alse,

There 1s more, of course, much much more, PRut I have 1limite
as to how much I'm willing to put into 1t. T realize that you typed over a6
pages, but T don t have the time and the enrgy to do sany more, T sm a very
slow and inaccurate typist: i1t has tsken me many many hours to type this much,
Rummaging thra my old recordsto find that cancelled check was about # hours
work, And locating the envelope with the refused letter (and DD), and locetins
ing the carbon of the other letter (both of which d4id NOT show up in your
"sum total of the Berch ahd Linsey correspondence rile™ listing) was close to
an hour# work right there., If you hed kept and consulted proper records, Y
would not have had to do that digging and writing, Y resent the fact that T
have to spend all this time -~ and whY?T Because you would rather call me =
thief, and get the point across that T didn't reply to your Volunteers essay

~== you'd rather do that then take thes time to check things out,

And as for the rest, T leave you with one Tinal quote from
yourself: it would be totally irresponsible 5T me to name names Without
groor.“ But Jou d1d it enyhow, 7Tn, for example, the "vicious story” and

Berch/Linsey" points above, you nemed my name and you mnever had any proof,
Indesd, 1f you had checked things out, and stuck tc things you could prove,
this entire letter would have been unnecesary, T :

I enclose a list of names and addresses,, This letter, by
my calc¢ulation, could cost ss much as $I!8}, 1f none of the people named opt
to sub, To be on the safe side, & check for £/6 is enclosed, T consider
that an awful lot of money to have to pay to éorrect your mistskes, but T
anderstand thet no one is forcing me to reply, Vowaver, unless something
reather unexpected occurs (like Kathy permitting me to draw from her OTR let-
ters so that I can prove the ralsity of the "vicious story™), 1ts unlikely
I'11 be particlipating in THRFE in 1ts present form. T don t wish” to socund
gratuitously insulting, but you simply aren't warth the ti-e, effort, and

money involved, M




D0ecrr Magr10
7/16/85

Dear Steve Langley,

THE NOT FOR HIRE *! wurned out to be a fine production. | doubt it will be a
success, though, as | don't expect Hulton or Linsey will leave the cory confines of
NFA. Nice wry, though, and I'll send you my feud mail in the future rather than NFA.
After all, while | can’t be sure that you'll be as objective as you claim, ] expect you'll
do better than Hution, who's turned out to be just another Linsey apologist. Worth a
chance.

It would add to readability if we knew who was writing a particular letter at the

But the name of the zeen should be THE STRICTLY FOR HIRE.

Your comments about getting into a feud are well taken. Once upon a time, |
made the mistake of getting into a feud. Unfortunately, | ended up with a few
individuals who seem 10 have no life outside of Dipdom, and will be plagued by them
until the end of my stay here or they are commitied to menial hospitals. A word
from the experienced: if you haven't been in a feud up Lo now, thank your lucky
stars and dont ever start. Try as you might, they just never seem to end. And
youre not missing anything (anything good, anyway).

For the following semi-open letier t0 make any sense at all, one should get a
copy of NO FIXED ADDRESS #32/33 (and hopefully the issues before that as well). |
assume that if youre reading this, you have that NFA.

Dear Steve Hutton and Bruce Linsey,

Oh, s0 many things L0 say sbout NFA 32/33, where 1o start. Well, how about
with section I of Linsey's jetter (I'l spare you all from “That Linsey Creature (how
cute)” this time).

You wanted a list of Linsey lies, Steve? Well how about section I, sentence
number one? I think your buddy is trying to quole me when he says, “'Alex says
that Linsey i3 a chiid molestor.™ That'd be fine, except 1 never said any such thing.
If 30, where? This is easily provable, and | want it proved. It's very true when he
says that "the statement is a pure fabrication,” but it's his fabrication, not mine. This
being the case, his following paragraph about what great friends he is with Alex is
irrelevant.

Linsey denied the existence of the Alex jetter while sitting in Kathy's living
room. Unfortunately, he left no notarized documentation of this verbal exchange.

I have more reason 10 believe that Julie's descriplion of the Francine jetter is just
as accurale as Linsey’s, since she told me aboutl it long before this whole silly thing
became an issuve. We have one undisputed claim that the letter was "strange” -- yet
the version that Linsey would have us believe Lo be the true one wouid hardly even
be considered that. Since this whole exchange appears to be unprovable, why

pralong the agony? Why keep on lying, Linsey?
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Of course you plan to put off answering how the Byrnecons and Marycon were
ruined, Linsey, because youre lying here, 100. Persistent little devil, aren’t you?
Since | doubt you've felt guilty about any of your actions in Dipdom, that would
hardly stop you now. Go ahead, lavish some imaginary, unprovable details on us.
We ali fove it, you know, being taken for fools.

When | asked where Kathy is spreading stories, | mean just that: Kathy. You
know, starts with K", ‘ends with “y", "ath” in the middle. | don't mean Boardman. I
don't mean Langley. ] don't mean anybody else. Now that 1 have spelled this out so
even you can understand it, where has Kathy been spreading stories about you,
Linsey? And as a further point of interest, when were these stories spread? | know
of “The Ethical Bruce Linsey” but that wouid be, what, a year ago now? '['ve not been
blessed by any Byrne mass-mailings Iately, as you seem so wont to do. 1'd have to
say, then, that you were the one spreading stories.

As for the list of “Kathy's lies” so ably produced by our Dipdom watchdog service,
let me note that that's one per year, on the average. Not quile up to the Linsey
average of one per paragraph, true, but |'m sure she's trying.

That was so much fun, I'll skip to his questions at the end of the intricate tissue
of lies and half-truths for more of the same.

(fully enumerated, for the less mentally agile among us)

1. this is irrelevant :

2. this is a lie

3. how can you justify your insinuation that Bill Highfield is a mass murderer?
That way.

4. yes, see sbhove

S. fundamentailly, yes. Certainly compared with individuals like yourself.

6. probably not

7. you mean other than the drunken rages letter, and your HOL editorial in VOD
(for starters)? Why don't you prove to me that these are totally true. They aren’t.

Awww, only seven questions. I was having such a good tlime, too. Well, time to
move on 1o Steve's reply to my letter.

Steve, you say that | say "much worse” than the "Memphis Drunkard” about Gary
Coughian in my latest jetter. Where? Let's see, you must mean when | said, "It’s
ancient history.” Hmmm, yes, that's terrible ali right. Come on Steve, if youre going
1o make accussations like this, please back them up with reality.

It’s quite possible for Kathy to threaten Linsey wilh something he “wanted” -- if
he's trying 1o bluff his way through the situation. | agree that Kathy threatened to
show the letter around, but not without provocation.

Hey, what | think about Linsey being a child molestor or not is just that -- what
I think. | don't know about Canada, but the US is a free country where we can think
what we want (more or less). If he and you want to make a big deal about what |
think, youre wasting your time. AH this talk of libel just shows me that you don't
know what you're talking about. ['ll accept your apology any time, Steve.



If you come up with something new, I'll happily continue this discussion. And |
mean stufl other than the double daclyi where Linsey accuses me of wanting tobe a
child molestor -- he’'d better fervently hope that I don’t sue him for that! Whoever
scoffed when | said that Linsey was his own worst enemy might pay attention next
time, after that faux pas.

Of course, it is impossible for me 10 apologire 10 Linsey regarding his being a
child molestor without your drawing the conclusion that | am calling him a child
molestor in the first place, isn't it? Yes, he might be a child molestor. So might you.
So might }. So what? So [ guess I'll save us the troubie and drop the subject here.

Yes, “vuigar, obscene [ilth™ and “smutty hate jetter” would sppear 10 be
hyperbole {or confusing the jetter with it's author and his usuval work) when
referring to the Francine letter. But don't now make the mistake of assuming that it
is necessarily completely innocent. Consider it "unprovabie” and leave it at that, if
you vaiue your objectivity, which you evidently don't.

Steve, it really gladdened my heart 10 see that stopping checks is totaily legal
Why, I've siopped the checks for my car payment and rent, and am looking forward
to more. It's 30 much easier on the budget like this. I think I'll run out to the store
and buy & new stereo tomorrow -- stopped checks seem (o be the answer to all my
problems... What, are you gone simple?! Failure 10 make good on a legitimate check
for any reason is "much looked-down-upon” by the authorities. And if the Highfield
check wasn't written for a legitimate reason, with Highfield expecting 10 cash jt, why
write it at all?

Since you acknowledge that Linsey has made illegal phone calls, what difference
does it make who they were charged L0 or whether Lthey were “in the hobby” or not?
How much were they for? Over how jong 2 Lime period were they made? | think
you'll find that this wasn't a one-night binge, but a protracted effort to defraud the
phone company. As such, | can understand anybody not trusting him {or any reason.
Who woulid trust a thief like Linsey with anything of value? Only a fool

“The Deadbeat List” appeared in VOD -- Linsey can tell you what issue. The YOD
player blacklist (for players who NMRed out of his games) would have been every
bit as effeclive il he never made it public. A Dipdomite is branded dishonest in his
business (“outside the hobby.,” 1 might add, for those that care about such things)
because Linsey doesn't like him -- all the proof is unprovable, trivial, and irrelevant
1o the matter anyway. Three examples of why be’s the eager arbiter of what is Good
and Bad. If that's not enough for you 10 start looking on your own, well, I'm just
wasting my time because youre likely 10 keep saying "not enough” If you want
more, ook yourself.

Lies? Well, I point them out as 1 come to them. Perhaps I'm being liberal here
by including non sequiturs that he passes off as legitimate answers, or half-truths
that he passes off as whole truths Maybe I'm substituting the pithy “lies” for the
more general “untruths™ but not always. For instance, is the [aise quote mentioned
at the beginning of this letter a "lie,” or what? For lack of a better word, that's what
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THIS [5 THE: UNIVERSAL STANDBYf FORM THAT SHOULD HAVE BEEN [N E,s4 |

FUBLISHERS PLEASE REPRINT,

YES!! [ WANT TO BE A UNIVERSAL STANDBY,

NAME

AUDRESS..-

[ AM WILLING TO STANDBY IN mwoeeme -- DAMES.

SIGNATURE

RETURN COMPLETED FORM TQ:  BILL QUINW
381 CONROE DR,
LONROE, TX 77304
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